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Referat fra møde i Kliplev Lokalråd  
 

Tirsdag, den 13. maj 2025  

Lokalrådsmøde kl. 19.00 – 21.00 
 
 
 

Sted: Kliplev Kultur- og Fritidscenter  

Deltagere Eskild Thaysen 

Mette Kryhlmand 

Jens Veng 

Brian Hansen 

Anders Jessen 

Afbud Søren Frederiksen 

Thomas Majholt 

Ikke mødt  

 

Eksterne deltagere  
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Eskild bød velkommen til mødet - særligt til Arne Rasmussen som repræsentant for Beboerforeningen 
Balledam Sø. Arne deltog i behandlingen af det første punkt på dagsordenen. 
 
 

 

  

Evt. 
ansvarlig 

 

1. Møde med Beboerforeningen  

Balledam Sø 
 

 

 
Beboerforeningen Balledam Sø har tidligere rettet henvendelse til lokalrådet om, 
at der ønskes en bro/tunnel over/under jernbanen mellem Midtløkke-kvarteret og 
Søgård Hovvej.   
 
Beboerforeningen mødtes derfor nu med lokalrådet for at drøfte mulighederne.  
 
Lokalrådet bakkede generelt op om beboerforeningens ønske om at få etableret 
en eller anden form for langtidsløsning. Der er nemlig problemer med børn, der 
passerer skinnerne. 
 
Vi enedes om, at Søren kontakter Aabenraa Kommune for at høre mere om de 
muligheder, der er ved etablering af en sådan cykelsti/gangforbindelse un-
der/over banen mellem Midtløkke-kvarteret og Søgård Hovvej. 
 
Desuden vil beboerforeningen udarbejde en henvendelse til Banedanmark om 
mulighederne. 
 
Vi afventer herefter svar på henvendelserne og vil så tage sagen op igen.  

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Søren 

 

2. Referat fra seneste møde 7.4. 2025 
 

 

 
Referatet fra lokalrådsmødet den 7. april 2025 blev gennemgået, og da der ikke 
var bemærkninger hertil, blev det godkendt.  
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3. Evaluering af borgermøde 
 

 

 

             
Generel evaluering 
Der var enighed om, at borgermødet gik rigtig godt. Vi har fået mange positive 
bemærkninger efterfølgende fra deltagerne.   
 
Færdiggørelse af materiale vedr. fremtidsplaner  
Vi skal have drøftet, hvordan vi færdiggør det materiale, som skal udarbejdes om 
fremtidsplanerne for Kliplevs udvikling.  
 
Andre emner fra borgermødet  
 
Mindetavlen står stadig i Kliplev-Hallen, og den skal flyttes snarest.  
 
Eskild tager fat i August for at høre, hvad det måtte koste for at få opbevaret 
vore ting og diverse materialer i en eller flere containere. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Eskild 

 

4. Evaluering af Forårsmarkedet  
 

 

  
 
Forårsmarkedet gik efter omstændighederne godt. Vejret var fint, og der var 
mange mennesker til stede hele dagen. Vi rettede en tak til Brugsen og fodbold-
afdelingen for at hjælpe med at forberede opsætningen af vores pavillon m.m. 
 
Mette og Eskild blev rost for deres arbejde i forbindelse med klargøringen af lo-
kalrådets stand. 
 
Der var måske ikke så mange erhvervsvirksomheder til stede som tidligere, men 
alt i alt var det godt forårsmarked. 
 
Mette vil tage en snak med Brugsen (Anders) for at høre, om lokalrådet til næste 
år kan bidrage med noget nyt til Forårsmarkedet, så Brugsen får mere ud af da-
gen fremover.  
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Mette 

 

5. Punkter fra rengøringsdag  

på Kirkegårds-legepladsen  
 

 

 
Vippedyr 
Der er et ønske om at brugerne gerne vil have et vippedyr til legepladsen på Kir-
kegårdsvej. Vi venter dog med at investere i en sådan, indtil vi er kommet læn-
gere med Midtløkke-legepladsen.  
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Forskellige justeringer og småskader 
Der blev nævnt nogle problemer med nogle småskader på selve legepladsen. 
Brian vil de kommende dage besigtige legepladsen for at vurdere behovet for 
evt. reparationer.  
 
Mere sand eller justering af sansegyngen?  
Der skal principielt mere sand under sansegyngen, idet sansegyngen måske ikke 
kan justeres. Må vi forlænge kæden? - og skal det godkendes? Og hvis vi lægger 
for meget sand under gyngen, får vi så et problem? Også dette vil Brian kigge 
nærmere på.  
 
Hvad gør vi med bedet langs vejen?  
Der er blevet sået blomsterfrø langs med Kirkegårdsvej. 
 
Hvad bruger vi de gamle stolper fra grillpladsen til – Midtløkke? 
Vi blev enige om at anvende de nævnte stolper til vores legepladsprojekt på 
Midtløkke.  
 
Legetøj på pladsen 
En del plastspande er gået i stykker og ser nu blevet smidt væk. Jens tilbød at 
forære nogle plastspande på 5 liter, som vi gerne må bruge.  
 
Vi diskuterede endelig, om vi skal investere i en ny kurv til samling af legetøjet. 
Mette kigger efter en tilsvarende den, vi har. 
 

 
 

Brian  
 
 
 
 

Brian 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Jens 
 

Mette 

 

6. Gennemgang af opgaveliste 
 

 

 
 

Bestyrelsen ajourførte den opgaveliste, som Eskild havde udsendt inden mødet. 
Hertil var der følgende kommentarer:  
 
Anders spørger Søren om status på et omkostningsbilag vedr. Mindetavlen.  
 
Lidt over halvanden af vore medlemmer har betalt årskontingentet.  
 
Vi mangler stadig en tilbagemelding om opstilling hundeposer, og vi mangler 
også en afklaring på vores hjemmeside. Søren giver en update herpå ved næste 
møde 
 
Der henvises ellers til opgavelisten, som blev tilrettet.  

 
 

 
 
 
 

Anders 
 
 
 

Søren 
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7. Til orientering  
 

 

 
Værestedshytte 
Vedr. lokalrådets forslag om opførelse af en værestedshytte ved banegårdsarea-
let har vi i lokalrådet en dialog i gang med DSB. Hos DSB er man internt nu i 
gang med at få afklaret om det er muligt med en sådan bygning på DSB-arealet. 
Vi afventer en tilbagemelding fra DSB.  
 
DFU årsmøde 30.04.  
Mette og Anders refererede fra deres deltagelse i DFU-årsmødet i Bajstrup forle-
den. Der var på årsmødet fokus på de unges vilkår i landdistrikterne. Vi talte om, 
at også de unge i Kliplev mangler et sted at kunne være sammen.  
 
Vi overvejer at invitere en eller to personer fra ”Ung i Aabenraa” til et kommende 
lokalrådsmøde. 
 
Nordea Fonden Højskolesangbogen  
Der er søgt om 40 nye Højskolesangbøger hos Nordea Fonden, og ansøgningen 
er blevet godkendt. Vi vil anvende sangbøgerne i vores kommende kulturhus.  
 
Henvendelse fra Aabenraa Rotary 
Aabenraa Rotary Klub har spurgt om de kan besøge Kliplev med ca. 25 deltagere 
tirsdag den 23. september kl. 17.30 – 20.00. Vi var positive over for besøget, og 
vi vil i lokalrådet stå for et mindre program, hvor der vil være besøg på Straa-
gaards smedje med efterfølgende spisning i Kliplev Hallens cafeteria.  
 
Lokalrådet vil fortælle Rotary-medlemmerne om Kliplev og vores arbejde i lokal-
rådet. 
 

 
 

 
 

 

8. Materiale til infoskærmene  

i hallen og på skolen  
 

 

 
 
Dette punkt udgik, da der ikke var nyt at fortælle.  

 
 
 

 

 

9. Punkter fra årshjulet 
 

 

 

Vi gennemgik de aktuelle punkter, som er nævnt i lokalrådets årshjul.  
 
For april – juni indeholder årshjulet følgende emner: 

 
• Bestyrelsesmøde 
• Ansøge Aabenraa kommune om grundtilskud 
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• Påminde medlemmer pr mail, som ikke har betalt 
• Borgermøde 

 
Maj  
• 2. lørdag i maj, Forårsmarked 
• Bestyrelsesmøde 
• Stemme dørklokker for medlemskab, hvis relevant 
• Invitere byens foreninger til fællesmøde i august 
 
Juni  
• Bestyrelsesmøde 

 

 

10. Nyt om cykelprojektet  
 

 

 
Der var intet nyt, så dette punkt udgik. 

 
 

 

 

11. Formidling af Hærvejens gamle historier  
 

 

 
Aabenraa Kommune har skrevet til os vedr. muligheden for formidlingen af Hør-
vejens gamle historier i vores område 
 
Eskild spørger Jørn Enig om han vil hjælpe med at give input til kommunen om 
Kliplevs historie og om Skt. Hjælper-legenden.  

 
Vi har i øvrigt fået invitation til at deltage i et arrangement om Hærvejsprojektet 
den 27.5. kl. 15.30 i Frøslevlejren. Der er tilmeldingsfrist den 22.5. senest kl. 
09.00.  
 

 

 
 
 
 

Eskild 
 

 

12. Nye mødedatoer 

 

 

 
Vi fastsatte datoer for de to næste bestyrelsesmøder, og datoerne blev:  
 
Onsdag den 4. juni 2025 kl. 19.00  
 
Tirsdag den 24. juni 2025 kl. 19.00  
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13. Er der noget til udsendelse til medlemmer  

på mail, FB eller hjemmesiden?  
 

 

 
Der er ikke behov for informationsudsendelser til medlemmerne lige nu.  

 
 
 

 

14. Eventuelt 
 

 

 

Muligt depot for lokalråd, hal, Kliple’ Mærken og kulturhus? 
Vi drøftede behovet for ekstra depotrum for lokalrådets materialer. Der kunne 
måske på sigt blive muligt at etablere depotrum på bagsiden af Kliplev Hallen 
sammen med andre institutioner, fx Kliple’ Mærken. 
 
Det vil dog kræve en udbygning af Hallen mod nord med et antal buer. 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
Mødet sluttede ca.kl.21.00.      Referent: Anders Jessen  
 
 
 
 
 
_____________________________________________________________________________________________ 
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Lokalrådets kalender 

Juni – juli 2025 

 
 
 

Onsdag den 4. juni kl. 19.00: Bestyrelsesmøde 
 

Tirsdag den 24. juni kl. 19.00: Bestyrelsesmøde 

 
 
Lokalrådets møder foregår normalt i Kliplev Kultur- og Idrætscenter.  
 
 


